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Barázdák.
Már Julius elején elhatározták a román 

képviselők, hogy megalakítják a külön klub 
bot és puhatolóznak Budapest román körei­
ben, hogy pártolják e az eszmét. Hát hogyne 
pártfogolták volna. Vlád uramék sok biztatást 
kaptak s erre most már komoly formában 
állanak elő a szervezkedéssel. A pártkörbe 
való bitlépés iránt felhívást bocsájtollak ki; 
a felhívást Popp György, az országos román 
nemzetiségi pártelnöke, Mihályi Tivadar kép­
viselő és Lukácsiu László, a hírhedt lae- 
falusi plébános Írták alá. Az évi tagsági di­
jat 12 koronában állapították meg és gjüj- 
tik is az aláírásokat és pedig a köveit e-A 
országgyűlési képviselők: SzuosuJános, Vlád 
Aurél, Mihályi Tivadar és Brediceacu Kor- 
jolán. Ezek az urak Aradon, Szászváros n, 
Deésen és Lúgoson toborozzák a kör tagjait. 
Az uj nemzetiségi klubot szeptemberben 
nyitják meg, atrikor az alakuló értekezletet 
is Megtartják

Ezek után valóban nincs más hátra, 
minthogy Jedlicskáék a tótok, Pvlitók ped g 
a szerbek külön szervezkedéséhez fogjanak. 
Úgy látszik, mintha nálunk minden szabad 
volna: szabad agitálni a magyares<me eilen 
szabad államot alko ni az államban. Mert a 
nemzetiségek ezt akarják! Pedig ebben s z 
országban más politikának, mint magyar 
politikának jogomltséga nincsen. Belügy­
miniszter url Tmitsa ki erre a románokat, 
hogy példájuk ne legyen ragadós 1 

*
Milyen elnézőek, türelmesek, jóhisze- 

müek voltak az abszolutizmus nem is igen 
leplezgetett idejében azok, akik ma szaka­
datlanul játszák dato, Cenzerius szerepét. 
Fejérváryék dehogy állították körbe az ut­
cát azok ellen, akik » nemzet jogait és iga 
zait védték. Amikor az utca dominált, ami­
dőn Falstoff tarka barka csapatai szevaztsk 
bizalmat a kormánynak e bu ditottók, hogy 
tartson ki azon az utón, amelyre lépett, de 
hogy volt osztály uralom, dehogy lázitottak 
osztályok ellen.

Akkor jó volt minden, akkor Magyar 
ország az üdvözlés utján járt, akkor a kü­
szöbön állott a mindig várt, de soha meg 
nem érkező arany-kor. A koalíció kormányra 
jutása trnkre tett minden.. Többé nem lehet 
experimeutálni f dtlősség nélkül és büntet­
lenül az ország bőrére. Ké es exisztenoiák 
többé n m játszha nak ide g óráig exponált 
szerepet. Az u'oa se n tolh»'ja odább bolha 
ugrásnyival sem a korm ny elakadt sze­
kerét.

Hogyne volna tehát égszakadás, fölin 
dulás. Hogyne kiabálnák, hogy itt a farkas. 
A baj csak az, hogy a jajveszékelés már 
nem riaszt meg senkit. Hónapok óta verik 
félre a harangot és egy kéz sem mozdul. A 
mondva csinált veszedelemben már azok sem 
hisznek, akik váltig tüzet kiabálnak. Ami­
kor már magukat sum tudják állatni, hogy 
ál alhatnának másokat 1

„Adok, hogy adj“.
az „Országos Törvénytár“ már kö­

zölte az 19C6. évi országos költségve­
tésről szóló szentesített törvényt. E 
szerint az államháztartás törvényszabta 
normális állapota immár végképpen 
helyreállott. Visszatért a rendes kerék­
vágásba az alkotmányos jogrend és a 
kö'gazdasági stabilitás ; valahára véget 
ért a hoss/u időn át tartott törvényen- 
kívüli állapot, ami bizonytalanná és in 
gadozóvá tette a pénzügyi helyzetet, 
megzsibbasztotta a vállalkozási kedvet, 
tartózkodóvá tette a tőkét és megakasz­
totta az ország anyagi fejlődését. Mi 
következik most már ? Mindenekelőtt 
következik a nem nagy népszerűségnek 
örvendő polgári kötelesség : az adó­
fizetés.

Tudvalevőleg, mikor az a kelle­
metlen szó forgalomba kerül, ez a leg­
pompásabb alkalom a demagógia ré- 

• száré : mennydörögni a súlyos közter­
hek ellen. A kormány egyebet sem tud, 
mint adót behajtani és folytatni a ha­
gyományos „huzd-nyuzd“ politikát.

Hát igaz, a mai viszonyok között 
csakugyan súlyos terhek az adók, s 
könnyű megérteni, hogy a magyar ál­
lampolgár bus keserűséggel teljesiti az 
adófiz itós kötelességét. Csakhogy . . .

Csakhogy tulajdonképpen úgy áll 
a dolog, hogy nem az adó sok — mert 
hiszen a sUtieztika bizony tja, hogy más 
államok polgárai aránylag még többet 
fizetnek — hanem az a baj, hogy a 
jövedelmi források szükek, s igy a te­
herviselési képesség megfelelő mértéke 
hiányzik. Más szóval : nem a teher nagy, 
hanem a mi vállunk gyönge annak el­
viselésére ; s azonfölül aránytalan a 
teher — megosztás.

Nos, a mostani kormány éppen 
azon fáradozik, hogy — négy évtized­
nek bűnös mulasztását helyrepótolva és 
az elkövetett súlyos hibákat jóvátiéve

— megjavítsa és elviselhetővé tegye 
ezt a nehéz helyzetet.

Köztudomású, hogy a kormány 
egész garmadáját vette munkába, vagy 
legalább iparkodik előkészíteni azoknak 
a mélyreható változtatásoknak, amelyek 
a közjóiét előmozdítását, a tehervise­
lési képesség emelését célozzák. Uj 
jövedelmi foirások megnyitása, uj kere­
seti ágak megteremtése, az egész köz- 
gazdasági életnek uj alapokon való föl- 
lenditése, a teher-megosztás arányosí­
tása, a szociál politikai újítások, mind 
oly tervek és kitűzött célok, amelyek 
kardinális tételei a kormányprogramnak 
s amelyek összes hatásukban boldogu­
lásunk biztosítására hivatvák.

Mindezeknek a na;, ja!:r.Kségü 
reformoknak a keresztülvitelére azon­
ban főképpen . két dolog kívántatik : 
idő és pénz. Idő mindenhez kell, pénz 
nélkül pedig nincs alkotás. Pénzre an­
nál nagyobb szüksége van ennek a 
reformáló kormánynak, rm-rt nagyon 
jól tudjuk, hogy a társadalom a maga 
szervezetlenségében, erőtlen úgy a kez­
dő nényezésre, mint a fejlesztésre s 
ennek következtében nálunk mindent 
a kormányhatalomtól várr-'

S mi más az adó, mint az apró 
anyagi erőknek összesítése közcélokra ? 
Nemcsak a kormányzás napi szükség­
leteit látják el az összegyűjtött adók­
ból, hanem mind. nagyobb közhasznú 
alkotás költségeit is azokból fedezik. 
Ebben a vonathozásban tehát az aió- 
zás nem egyéb, mint tőkegyűjtés a köz­
jóiét előmozdítására ; s igy az adófizető 
tulrdonképen a saját javára szolgál­
tatja be azt a pénzt, amit az adószedő 
asztalára leolvas.

Ami a mostani adótartozásokat il­
leti, azok tudvalevőleg kétfélék. Olya­
nok, amelyek az ex lex ideje alatt föl­
szaporodott hátralékokból származnak 
és a folyó tartozások. Az utóbbiak be­
fizetésére a törvény elég kedvező föl­
tételeket szab, midőn évnegyedenként! 
részleteket állapit meg ; a hátralékokra 
nézve pedig elment a törvényhozás a 
méltányosság végső határáig. Akikben 
tehát megvan a polgári kötelességér­
zet, az nagyobb megerőltetés nélkül 
eleget tehet fizetési kötelezettségének.

Igaz, hogy a törvény megadja a 
módot és hatalmat a kormánynak, hogy 
a rósz fizetők ellen kényszerrendszabá-
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nók, hogy mentői kevesebb adófizető 
adjon alkalmat ezeknek a kényszerítő 
rendszabályoknak a foganatba vételére. 
Mert igazán szomorú szerep lenne a köz­
bizalom mandátumával hatalomra jutott 
nemzeti kormányra nézve, ha végrehaj­
tóval és dobazóval kellene kicsikarnia 
a kormányzás anyagi eszközeit a nép­
től ; viszont másfelől nagyon sötét szín­
ben tűnne föl a nép hazafias áldozat- 
készsége, ha polgári kötelességének 
teljesítésére kényszerítenie kellene ak 
kor, amikor tudván tudja, hogy a be­
fizetett adót most nem a nemzet ellen, 
hanem a nemzet javára, a közösen 
megállapított nagy célok keresztülvite 
lére fogják fölhasználni.

Most tehát fizetnünk kell önként 
és szívesen az adót, mert azzal a ma­
gunk bizalmi férfiamak adunk kormány­
zási eszközt a kezükbe és adjuk azt 
abban a biztos tudatban, hogy az ország 
pén-ének jelentékeny része a köz ja 
vára gyümölcsöző befektetés leszen. 
Mert „nem úgy van már, mint volt ré­
gen“ : ma a kormány és az adófizetők 
között a viszonyt ez az okos és hasznos 
elv szabályozta :

— Adok, hogy adj.

Kossuth a vasárnapi munka­
szünetről. A nagyváradi magántiszt­
viselők egyesülete nem rég leiratot in­
tézett kossuih Ferenc kereskedelmi 
miniszterhez, aki válaszában kitért a 
teljes vasárnapi munkaszünet kérdésére 
is. Válaszában ezt úja: „Ami ezekután 
az Egyesület azt a kérelmét illeti, hogy 
az egész kereskedelemre és iparra 
nézve a teljes és kivétel nélkül való 
vasárnapi munkuszünet mondassák ki, 
értesítem, miszerint ezen óhajjal a va 
sám.ipi munkaszüneti szabályok módo­
sítása rendjen lesz alkalmam foglalkozni. 
Kossuth.“

O ceóbb le«* a telefon. Már régeb­
bit u ‘io voll ár ól, hogy a budapesti és a

JelmMmnníszTeruimDaí^noswToTtiOzzaKlaa^- 
erre vonatkozó törvényjavaslatot, amelyet 
Kosszuth Ferenc kereskedelmi miniszter már 
októberben terjeszt a képviselöház elé. Az 
uj oltsó telefondíj szabás nagy előnyéra lesz 
a kereskedelemnek és iparnak és M-igyár- 
ország gazdasági és kulturális életében leg 
alább is oly változást fog előidézni, mint 
annak idején a vasúti zón »díjszabás,

Kolozsvárt pótválasztáa les*. A ko­
lozsvári I. választó kerületben 7 én zajlott 
le a választás, de mert az abszolút többsé­
get egyik jelölt sem érte el, a kőt legtöbb 
szavazatot kapott jelölt: Keoskeméthy István 
és Böhm Mihály között pótválasztás lesz.

Az uj Windischgrätz.
Hála a gondviselésnek, Magyarország­

nak van már Windisehgratze is. Ki ő? Hát 
ki lehetne más, mint Wekerle Sándor mi 
niszterelnöh Miért Windischgrätz Wikerle 
Sándor ? Mert úgy tetszik a haludó pártiak­
nak s remény- és hitelveszte t szabadelvű 
lovagoknak. Hol és mikor sült ki, írgy 
Windischgrätz annyi mint Wekerle és We­
kerle annyi mint Windisehcmitz ? A legu­
tóbbi kihallgatáson, ahol Wekerle zavarba 
jött s nem kabinetje ügyeiről referált a fe 
leségcek, hanem azt jelentette, hogy Ma­
gyarország a trónzsámolyánál hever, magát 
irgalomra megadva.

Néuy hónap előtt még volt valami 
igaz ebből a durva szatírából. Magyarország 
nem hevert ugyan még, magát irgalomra 
megadva a trón zsámolyánál, de azon az 
utón voll, |hogy odajusson, szedett vedett 
kormány élén, amely a király nevében, osu 
pán klráhi mandátum alapján kormányzott 
öreg katona állott, akinek semmi köze a 
nemzethez, de a koronaviselőjéhez annál 
több. Akkor csakugyan tejjel-mézzel folyó 
Kanaán volt ez a szegény ország a kufár 
telkeknek, akik mindent el tudnak adni és 
mindent megvásárolnak. Akkor csakugyan 
faliak sáska módra és pedig azok, akik ma 
annyira óbégatnak, akik kígyót bókát kiál 
tanak a Wekerle kabinetre, akik meggya 
nusitanak mindent és mindenkit, csupán 
azért, hogy őket nem ültetik vissza a húsos 
fazekak mellé.

Hát engedjük meg, hogy falnának ma 
ie, ha volna mit, ha a Fejérváry-kormány 
kitartottjai föl nem falnak mindent szinte 
beláthatatlan időre. Miniszterek, sajtófőnökök,

esőbb mulcts g Aztán e dicdő szerzőtök, jól- 
föl is becsülhetők -riagukaű mert nem volt 
semmi konkurenciájuk. V»n olyan foglal­
kozás, amire nem kelle t, nem kell és nem 
fog kelleni soha pridlogium, amire nem 
érez vágyat az emberek többsége. Ilyen hi­
vatás volt a közhivatal a Feiórváry éra né­
hány hónapja alatt. A Károlyiak természe­
tesen most éktelen lármát ütnek, mert nem 
akar ismét fölvimdni a napjuk. Négy hó­
napja egyebet sem tesznek, csupán óbégat- 
nak. Kezd*ék azon, hogy a delegációban 
akartak rést ütni a koalíción s a Wekerle- 
kormanyon Mert s -m a kormány, sem a 
koalíció nem fogadta meg rragát gimpli 
módra, kitört a nagy felháborodás. Az elv­
telenig, a megalkuvás, a bizanlinizmus 
vádja úgy röpködött, mint alkonyaikor mo­
csaras tájon a szűnj og. Akik mindent oda­
adtak már Bóoinek, akik a fölség sió volo, 
sic jub. ója eiőt térdet fejet hajtottak, most 
azzal állottak elő, hogy Magyarország egyéb 
sem, oaak Ausztria liferánsa. Aztán jött a 
felira'i vita, meg a budgettárgyalás. A künn­
szorultak elölről kezdték kis kétségbeesett 
játékukat. Nem kópze hető olyan abszurdum, 
amivel a kormányt s a többséget meg ne 
vádo ták volna. Tolja a nemzetiségek szeké­
ré , megszavaz mindent derűre-borúra, oda­
adja magát teljesen egy magával is jótehe- 
teuen kormánynak, hogy az a maga tehe­
tetlenségét és telhetotlbUéégót annál kézzel 
foghatóbban dokumentálhassa.

Van egy magyar példabeszéd, amely 
úgy hangzik, hogy aki sokat markol, ke­
veset s;őrit, A mai rendszer ócsáriói meg- 
szivelhfct >ek azt a paraszt bölcsességet, amely 
e közmondásban rej is. Ha kevósbbé vádol­
nának, több hitelük volna s ha kevésbbé 
ordítanának, jobban fóltenők a hazát. Most 
csak ezt látjuk, hogy a maguk kis födele 
ég s hogy annak oltására bizony senki 
sem siet.

Minthogy minden földi intézmény óe 
szerzet gyariandó, nyilván vannak hibái a 
Wekerle Kormánynak is arra, hogy mik a 
hibái, majd világot derít az ioő, azokat most 
ne feszegessük Az r:em hibája, amivel rend­
szerint vádolják A mai kormány és több­
sége elé;; erős ar-a, hogy békén tűrje a 
megszap r. dőlt Qaleoltó had oroátlsn pác- 
kózását. A mai kormánynak missziója van, 
ki kell vezetni az országot abból a zavar­
ból, amibe szabadelvű pártból született ha­
ladók juttatták. Akkor követne el megbo-

Btínhödes
Irta : Bibó Lajos.

Körülbelül egy éve lehet már, hogy 
Kővári Dezsőné összetépd ste egyszerű, fe­
hér pap rra nvo i,ato t névjegyeit s kihajítva 
azjKat az b anon ma lkai csináltatott szép, 
aranyos sztnzéiy yel, melyeken már csak régi, 
leánykori íev állóit : Hídvégi Tilda.

A va ópe bef ..ezé* *e és a válás kimon- 
d is» uiá I nsr mm oh joga tovább is vi­
selni a tér e névé- Az An meg nem akarta 
A sem Ha má, s un adásra került kettő 
jflk közölt a dolog, hat miért ne tépné szét 
az u olaó lánca emeket is, melyek ahhoz az 
emb rh -z kö ó ón ? Hogy ne emlékeztesse 
sem ni reá, s m a nóv, sem egy virág, sem 
egy ns a felejtet h-vé'. Arokat is kiszórja 
az ab ak n, h • d röpítse el a szél messzire, 
épp n mint -n ak sz eskünek a szavait, 
melje e^' m i-mik tattek

H'd égi T Ida <Vsz -rezzent.
Ped g hiú abban a odpkefüggönyös kis 

fé-zekb-m lang os, sugárzó meleg áradott 
széjjel ns v«m ni kellemes, üdítő illat, ami 
felizgatja sz idegeket

Egy szmeha^yo t, összepréselt kis ibo 
ha"sokor ak dt véletlenül a kezébe, amint 
re1 dozgeiett Kis asztalának csecsebecséi kö- 
* öt s a bírva ag virágok emlékezetébe hoz­
ták azt az órát, melynek :d''7rá'ó emlékeie- 
tei v hoz ák ad «z ór**, "clynek idegrázó 
-emlékei még most is ijedelemmel és borza­
lommal hmottak reá.

Egy őszi délután történt, emlékszik vi­

lágosan, hiszen azt a jelenetet elfeledni nem 
is lehetne talán soha.

Akkor is itt ült a kicsiny fészekben, 
nem egyedül, hanem Geszti Lacival. Ő hozta 
neki az erdő széléről az ibolyacsokrot s 6 
tűzte föl a keblére is, miközben lehajolt, 
megcsókolta a kezeit s azt mondta neki:

— Asszonyom, ha maga tudná, mit 
érzek én a lelkemben, ha sejtené, mennyire 
szeretem s mekkora kínokat szenvedek, tudva 
azt, hogy nem lehet az enyém soha egészen, 
osztatlanul I

És emlékszik arra is, hogy visszafele’te 
Gesztinek :

— Hát nem vagyok én a magáé Laci ? 
Egészen. Amint csak egy nő oda dobhatja 
magát a férfi karjaiba?

— Nem egészen, nem osztatlanul — 
válaszolta Geszti — mert az öleléséhez, a 
csókjához joga van másnak is, a férjének, 
akinek a bo dogságát én csak meglophatom, 
hogy annál szegényebbnek, elhagyatottabb- 
nak érezzom magamat.

És amig beszélt, két erős karjával át­
fonta a derekát, csókolta a szemét, égető aj­
kait, odaszoritotta erősen magéhoz, hogy 
nem látták ós nem vették észre, mikor fel- 
u ilt az ajtó s belépett azon a megcsalt em­
ber, Kővári Dezső.

Az a pillanat őrökké emlékezetes ma­
rad és arra » jeleníti” '»"ndolva, Hídvégi 
Tilda mindig összeborzad.

Miként tárta föl az ajtót Kővári, ho­
gyan hívta a cselédeket, milyen dühvei és 
fókezhetetlen erővel vágta keresztül korbá­

csát a Geszti Laci arcán s azután kirúgta, 
kidobta az utóira s még neki, a feleségének 
is ajtót mutatott, azt mondván:

— Az én házamban csak tisztességes 
asszonynak volt helye 1

És ment 6 is. Geszti Laci után. A cse­
lédek kacagása között.

Azután elváltak.
Utoljára a bírák előtt látta a férjét s 

hogy sápadt, halovány arca ne térjen vissza 
mű dig az jmlékszetébe, most ezt a hitvány 
virágcsokrot is kidobja az ablakon, hadd rö­
píts"' el a szél messzire, mint elröpitetfe a 
régen elhangzott eskü szavait.

Ki tudja hová ? . , . Ki tudja merre ?
*

Mikor hazatért az utcáról, izgatottan 
csapta be maga után az ajtót, hogy szinte 
megrendült tőle az egész tiáz. És fölindul­
tán, haragosan hányta le magáról felső ru­
háit, a kalapot, a keztyüt, a selymes gal­
lért s oda állva a tükör elé, nézte sokáig, 
hosszasan azt a szép, szőke fejét, mely most 
annyira halvány tudott lenni1

A tükör pedig, mintha vigasztalni 
akarta volna:

— Szép vagy. kívánatos vagy, talán 
szebb és kívánatosabb, mint voltál akármi­
kor, hanem azért mégis . . .

Hídvégi Tilda idegesen rendezgette b 
or ló hajánan fürtéit s mintha válaszolni 
akart volna a lelkében támad! visszhang­
nak, visszafelelte:

— Hanem azért Kővári Dozső mégis 
elhagyott, elűzött magától. Geszti Laciban

m
m

m
m
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csáthatatlan hibát, ha zavartatná magát a 
vak lárma által, ha eltérne a megkezdett 
útról. Tölünk megtehetik Wekerlét nemei k 
Windiechgrä!zn-.k, h mem Haynaunas, VI. 
Sándornak, Micchiavelliriek vagy akár He 
ródesnek is. LUy his:zük, ez a mulatozás öt 
sem háborítja meg sem munkáj tban, sem 
álmában. Nagyon rostul állhat szénájuk 
azoknik, akit már ilyen s ehhez hasonló 
fegyverek használatára szorulnak. Tőlünk 
múlásainak bókén s kis mulatságuk váljék 
kedves egészségűt re 1

A vízvezeték kérdéséhez.
Ki ne ismerné a vízvezetéki kérdést ? 

Kivált ilyenkor, midőn nem csupán a káni­
kulai hőség, de felvert hírhedt por és piszok 
is szárítja ói fojtogatja minden élőnek tor 
kát s vakítja szemét; ki kitör a kívánság 
mindannyiokbói bárha mihamarább elké­
szülne már az annyit vitatott vízvezeték.

A kérdésnek legutóbbi frázisára is em­
lékezni fognak az olvasók — midőn a telje 
sen korrekt pályázatra beérkezett ajánlatos­
nak beható alapos mérlegelésével adatott ki 
a kutak fúrása a vállalkozóknak.

Evvel a nagy és ki nos kérdés valahára 
a végrehajtás stádiumába jutott és mi akik 
érette évekig küzdöttünk büszke önérzettel 
hirdatve hogy immár belátható időn belül 
testeit ölt az ige : Örvendlünk az örvendünk 
az örvendezőkkel.

Soha semmi intézkedése a tanácsnak e 
városban oly osztatlan örömmel — oly egy­
öntetű helyesléssel nem találkozott mint ép­
pen az, melylyel a vízvezetéki bizottság ha­
tározatot jóváhagyta ; mégis akadtak és akad­
nak rontó Pálok akik az üdvösét, jót, sür 
gőset megakasztani vagy legalább hátráltatni 
igyekeznek.

A helybeli sajtó egy kis kiajoáros or 
ganuma kötötte fel a kolompot — egv iczi 
pici érdekszöveíkezet érdekében. Ezt szó 
nélkül nem hagyhatom, nem is hagyom ; 
mert igen sokat fáradtam e kérdésben eddig 
és belemélyedtem annyira, hogy merem álli 
tani, miszerint alaposan ösmerem annak 
minden csínját binját.

Nohát mindama kifogások és ellenve 
lések, mélyek e lap hasábjain napvilágot 
láttak ; merő tarthatatlan állítások és ráfo 
gások, melyekkel érdemileg foglalkozni sem 
érdimes, cáfolatra pedig egyáltalán nem 
nyújtanak anyagot, annyira tartalmatlanok.

Csudálatos csupán ama tájésozatlansag,

melyei a sajtó egyes munkásai az ily közle­
ményeknek lapjukban helyt adónk.

A aajiórol fel kell tételeznünk, hogy 
közszolgái Aut teljesít — a kőzőnajt, közér 
deket — képviseli mindenkor mindenben; 
mert csak ez kizárólag adja meg létjogo­
sultságát ez adhat neki erőt, hatalmat és 
tekintélyt. Hogy eshetett az, hogy éppen e 
legkisebb orgánuma helyi sajtónknak rut 
magán érdekek szolgálatában ; szembe Beállva 
a közvólemónynyel vall ily separalistiece 
felfogást e fontos kérdésben,

Honmn merített éppm e kis lap bá­
torságot szembe helyezkedni a köz^htjjal; 
megakasztani e si-rgös közszüksé. L t mi 
előcbi kielégítését. Holott tudva van, hogy e 
lapot városunk társad Imi kiválóbbjainak 
részvénytőkéjén alapították ?

Vaijon ez urak helyeslik lapjuknak 
ezen eljárását ? Azonosítják e magukat a lap 
ezen felfogásával ? nm nem hiszem, sőt ép­
pen ellenkezőjét tudó n, mert h-illotttm több 
oldalról. De ha mindez nem igy volna is, 
akkor rém lenne szabad e lap ilyetén állás- 
foglalásának eredményesnek len ie pedig 
úgy h«ll jm meg vau a káros eredménye : az 
ipartestületi elnök ur állal benyújtott fel 
lebezésben.

Zelinger urat az ipartestület elnökét 
sokkal jobban ismerem mintsem róla rosz- 
indulatu részlehajlást kiválókópen e fontos 
közérdeknél a vízvezeték mielőbbi létesité 
sénél feltételezhetnék.

Évek hosszú sorai óta nem olyannak 
ismertem öt, mint aki hián van a legelemibb 
sccáiis érzésnek. Tőlle nem egy igen szép 
is áldásos eszme megpendité=.6t hallottam, 
tudom, ismerem nézetét a vizveze.ék ügyé 
ben .8 a ma. b 1

Mindezekért igazán kellemetlenül 
érintett hallani, hogy éppen 6 rá hatottak 
ama lep szirén hangjai. 0 állott kötélnek és 
»dia be fellebezósét a kutak furatása ellen.

Ismétlem elfogultság, malafides ki van 
zárva csak csupán rossz értesültség lehet 
oka e lépésének.

Hiszem és remélem, hogy helyes meg­
ismerése ez ügy állasának — ami ha akarja, 
módjában áll — öt más véleményre fogja 
hozni öt beadott fellebezésének visszavoná­
séra fogja ir di’ani.

A kÖ7 bizalom őt oly állásba emelte, 
mely egyenesen kizárja az egyéni érdekek 
oultusát és ő tartozik ez állásnak s mind 
azoknak kik bizalmunkkal megtisztelték,

hí gy köayelmüen ne ítéljen, ne cssle-
kedje-1. „ , . ,

Vagyok annyira ön hit ős tartok any-
nyit régi ismeretségünk felül, hogy Zelinger 
ur hi e t ád sz .vaimnak, tehát szolgáljon 
tudomá-ára: hogy fellebezé^vel legjobb 
es I ben is csak eme általa is mindenkor első 
rcnlü -ürgős és fontos szükségletnek egy v. 
két évvel való elodázatért érheti el; mert 
ott fen a magas kormány még ha — mit 
nem goniolnék — a közgyűlés másként ha­
tározva iá el fogja rendelni a kutak furáeát. 
Ezzel szemben én is, d > hiszem a mérnöki 
hivatal is, kétséggel válalkozunk — önt fel- 
vi ágosi ani kételyeit el szlatni — önt a he­
lyes alapon v»ló itő közősre bírni Ez pedig 
sz trény véleményem szerint nem lehet más 
minthogy meg vonja támogatását az igaz­
talan ügytői vissza vonja benyújtott fellebe- 
zésót ói szab d folyást enged az acnugy is 
már lültm-tul elhúzódó — vízvezeték és csa­
tornázás létesítésének.

Dr Burger Péter.
,&r '‘Sf-Hr'V

1AK z aszfalt hőse.
Félre szólamlok m°g, nagy és sok tekintetű 

közönség. És szégyellem magamat helyetted is, én 
szülővárosom, me t bizony kisváros vagy még.

Jaj be szép az a Pest, istenem be szép és 
mi'y passzió lehet ott kiál ani az urnára és tollhegyre 
venni az önként jelentkező alakokat anélkül, hogy 
a pletyka posványtba ráncigálják az embert.

És ezek még férfink I Uram teremtöm, mi lesz 
itt, ha a nőkre kerül a sor. Nagyon félek, hogy azo­
kat sohse lesz elég bátorságom szemügyre venni.

De ez tán fölösleges is. Elvégzi azt helyettem 
unos-untig a föntnevezett „aszfalt hőse“. Az unos- 
untig itt nem megfelelő kifejezés, mert sem az asz­
falt hőse, sem a nők egyáltalában nem unják meg 
ezt az aszfalton való hősködést.

Van önök közül valakinek kutyája ? Tegyük 
föl, hogy igen. Nos, vigye ki a séíatérre (az úgyis 
csak kutyának való hely, mert a városi tanács ku­
tyába se veizi) és sétáljon ott föl és alá. A kutya 
leül a sarkon és hűségesen fordítja fejét jobbra-balra 
a gazdája után.

Azonatos képen cselekszik a mi hősünk is. 
Neki támaszkodik a templom terasszának vagy az 
egyik vadgesztenyefának (amik külön e célra tenyész­
tenek ott) és hosszas mély tekinteteket vet a höl­
gyek felé. A külömbsóg csak az a kutya és 6 kö­
zötte, hogy 6 nem olyan hűséges, ö mindenki után 
néz. E külömbségtől el ekin ve egy kutya mindakettö.

pedig nincsen elég erő ahhoz, hogy jóvá 
tegye bűnét, hogy oda vezessen az oltár ele 
8 azt mondja a világnak: ime ezt az así‘ 
Bzonyt, akit rossznak tartatok, egyedül azért, 
mert szeretett, en fölemelem a földről s oda 
szorítom a keb emhez, hogy mtgvtdjem, 
hogy legyen az enyém egészen, osztat­
lanul I , „

És annyi idő után most először csor­
dult végig Hídvégi Tilda arcán két köny
"^Érezte ellugyatoUságát, egyedüliségét 
a mert tudta, hogy Kővári Dezső mava- 
zette oltárhoz a második asszonyt, aki férje 
oldalán az ő helyét vau hivatva elfoglalni, 
feltámadt lelkében a féltékenység érzete.

Most csaknem egy év utáo, mikor vá 
lópörük lejárt, mikor közte és Kővári Dezső 
közt szétszakadt az u olsó kapoos is.

Elgondolta, hogy mennyire rossznak, 
szívtelennek, milyen elvetemült tere™t,é.8tn^ 
tarthatja őt az a második asszony,l
ura körülvesz szeretettel, gyöngédségg
akinek nehéz, lesújtó vádjai eUenóben nmcs 
senki hogv őt m.-gvédelmezze. Egy P»1 lan at
alatt Kővan Dezső férfiassága jelleme ée
beosületessóge óriássá nőtt a lelkében 8 ®r"! •
tudta, hogy nagyot vétett ez ellen az ember
ellen, aki őt megveti, talán gyűlöli lüJJ
bocsánatára nem számíthat soha, «ohaeem.

Az egyik cseléd ép ebben 8 
nyitott a szobába fl jelentette, hogy 
Laci óhajtana bőszéin! vele. c>rnrHan i _

— Jöjjön, bocsássák be gyorsan 
válaszolta az asszony s halovány 
öntötte a rózsaszínű pir.

arcát el

A nagy, velencei tükör ped:g, melyba 
hirtelen meg egy futólagos pillantást vetett, 
mimha m<-g mosi is azt suttogta volna:

— Szép vagy, kívánatos vagy 1 • • •
*

A selymes kerevet egyik sarkában ha 
ryagul eldőlve, a kezét oda nyújtotta Geszti 
Lacinak s úgy kérdezte tőle:

— Szép volt?
— Az, elrLgadóan szép Mikor odalép­

tek az oltár elé, hős-zu, nófehér fátyol át 
félresimitot a az arcából s Kővári felé for­
dulva, szilárd, reüzketéstelen hangon mon­
dotta el a holtomiglan!. Meglátszott az arcán, 
a teiintetón, hogy szereti Dezsőt, hogy vég 
telenül boldog.

Hídvégi Tilda összeremegett e hiába 
akart, nem tudott mosolyogni.

— Nos hát, legyenek boldogok, — vá 
laezolt tettetett nyugalommal, — mi n?m 
irigyeljük a mások örömét 1

És erőien hangsúlyozta azt a szót, hogy 
„mi“. A fejét, azt a szép, szőke, fürös fejét 
pedig odafektette a Geszti vállára, hogy az 
ajkuk majdnem összeért ■ lágy, behízelgő 
hangon susogta:

— Most már mi is szabadok vagyunk, 
Laci; tehetünk, amit akarunk.

— Amit ön akar, asszonyom.
— Úgy, úgy, amit én akarok, hiszen 

az úgy sem egyéb az örök üdvösségnél. • • 
Adj vissza elvesztett nyugalmam, régi bol­
dogságom, a világ és az emberek becsülő-
eét, a becsületes asszony tisztességes nevét,
hogy ne legyek rosszabb az utazóit koldus­

nál a én szeretni, imádni fogom, amig élek, 
hogy boldogok lehessünk !

Fölemelkedett a köreveiről, letérdelt a 
Geszti lábai elé s összekulcsolt kezekkel 
úgy kért, úgy rimánkodoit hozzá.

Geszti Laci pedig hideg, közönyös, fá­
sult hangon válaszolt.

— S ha én ezidőszerint nem vehetném 
önt nőül?

— Nem vehetne nőül ? — sziszegte 
Hídvégi Tilda elhalvár.yi dva s mintha az 
őrülettől félne, kőt tágra nyílt szeme elé 
helyezte kezeit, erősen a homlokához szo­
rítva.

— Legyen nyugodt, asszonyom. Én 
szeretem most is, szeretni fogom mindig, 
megőrzőm emlékét egy egész életen át. ha­
nem lássa, a család ... a jövőm ... az 
emberek.

Hídvégi Tilda az őrület pillanatnyi ere­
jével rántotta föl az ajtót s utat mutatott 
Geszti Lacinak.

— Takarodjék innen 1
*

A cselédek onnan emelték föl a fö'd- 
ről. ahol órák hosszáig hevert mozdulatla­
nul, mint egy halott.

Mikor aztán magához térve, egyedül 
maradt a szomorú fészekben, előkereste 
Kővári Dezsőnek egy régi fényképét s kö­
ny es szemekkel kérdezte attól:

— Meg tudsz e bocsátani nekem ? Hi­
szen lásd, annyira ímegbünhödtem I



Az aszfalton való hSsködésre izületni kell. 
Azokat a hunyorító szempillantásokat, sokatmondó, 
félig öntudatosan gúnyos, félig nlázatosan epekedő 
nézéseket, az ajkaknak azt a finom hajtását nem le 
hét megtanulni. Én legalább hiába próbáltam gya­
korolni, úgy mentek el mellettem a nők, mintha egy 
villanydás lennék, amelyiken még csak egy érdekes 
plakát sincs.

Bezzeg a hősnek nagyobb sikerei vannak. Min­
den egyes nő, asszony és leány, akár varrótű van 
egész nap a kezében, akár tennisz-rakett, kihúzza 
magát és ... de ez megint a női osztá'yábs tarto­
zik az alakoknak. (Milyen kényelmesen lehet igy ki­
bújni a kényesebb témák alól. Egyszerűen halasztást 
kór az ember bizonytalan határidőre.)

Néha belefárad a hős az áldogáláaba. Ilyenkor 
megkomolyodik és hirtelen átváltozik a magvar védő- 
egyesület helybeli csoportjának szakértőjévé. Nagy 
szakavatottsággal vizsgálja a kirakatokban a honi 
iparcikkeket, a tulipán vásznat, az alsólendvai nap­
ernyőket és a halasi csipkéket, miközben engedetlen 
csettint a nyelvével. Csodás és bizonyéra lényegtelen 
játéka azonban a véletlennek, hogy ép azok előtt az 
üzletek előtt áll meg, ahol szemrevaló elárusító leány 
van, vagy ahol a fiatal főnöknő szorgoskodik a pul­
tok előtt.

Csík egyre volta ne mindig kiváncsi. Mit csinál 
az aszfalt hőse olyankor, mikor nincs az aszfalton.
A bajuszát ápolja? Vagy korszakalkot5 mun-át ir a 
nőkérdés gyakorlatias megoldásáról ? Fényképeit 
szortírozza ?

Minthogy pontos értesülések alapján szeretem 
cikkeimet megírni, utánajártam a dolognak. És tud­
ják önök, mit csinál a fess aszfalthős reggeltől kor- 
zónyilásig ? Ingujjban, gallér nélkül ül a szűk hiva­
talszobában és görcyedezö háttal poros aktákat má­
sol. És piszkos kék ceruzával irja rá a számokat.

Gábor diák.

HIES K

Mi a hnsdrágaság oka?
Nem a szerbiai vámháboru.
Hosszú évek során elhangzott panaszok 

után, H magyar mószárosipar halálos ágyá­
nál, megindult a vizsgálat a fővárosi áll«.- 
vásár pénztár dolgai körül és kiderült, hogy 
a husdrágaság legbővebben buzogó forrása a 
Zaborszkiék állatkereskedése. A husdrágaság 
Budapestről indul ki és a vidék kétszeresen 
érzi mindig a súlyát. A fővárosi állatvásár 
felhajtása az egyedüli bevásárlási forrás e a 
vidéki tenyésztő áralakulásai; ezeu felhajtás 
és vásárai okuláshoz köti. A vidéki mészáros 
tehát akár a fővárosban, akár a vidéken vá- 
sáro1, mindig Zabors kiék mannipuláoiói ke­
gyének és kegyelmének a játékszere.

Az állat vásárpénz tár ennek a cégnek a 
kesében van, amely ezt a helyzetét, szerző­
dése ellenére, nem a» állatkereskedelem és 
a közélelmezés javára, hanem a saját cél­
jaira használja fel. Hatalma onnan szárma­
zik, hogy mögöt e nagy pénzintézetek álla 
nak, melyekben óriási Oefolyasa s „jó“ ősz 
szeköttetésü férfiak ülnek, kik az ellenőrző 
fővárosi hatóságnál is kellőleg LiparJro-'.ák a 
pénztár ellen teendő vágásokat

A vásárpónztár, amely a marhakeres- 
kedőiiek árujára előleget ad s a sok mellék 
kiadás révén: láncpénz, széna, istállópénz 
etetés, itatás címén a kamaton kiviéi meg­
drágítja az élő állatot, magánüzletet is faly- 
tat. A főváros tanácsa élőit fekszik terjedel­
mes jelentés, melyei a vásárpénztár ügyeit 
vizsgáló bizottság terjesztett be, s amelyben 
rámutat arra a körülményre, hogy a pénztár 
igazgatója, Zomborszki Ede magánspekulá- 
oiö révén mint drágítja meg a húst. Drágítja 
azáltal, hogy reggel a vásár megnyílta al­
kalmával ügynökei által felhaj tatja az ára­
kat e a mészáros örül, hogy a legnagyobb 
áldozattal egy-két napi eziiksóglelét fedez­
heti.

4 

Mikor a vásár vége felé közeledik s a 
nagy állatállom megmarad, akkor meg­
jelenik a Zaborszkí cég megbízottja e össze - 
vásárolja a marhát olyan áron, — a milye 
nen akarja. A kereskedő vagy tenyésztő a 
vásárról vissza nem hajtja állatját s igy a 
cég kezébe kerül szőröstől-bőröstől.

Zaborszkí tudniillik egyike a legnagyobb 
állatexportőröknek, katonai husszállitó és a 
beo i nagybani vágóhídon is érdekelve van. 
Ezt mind tudták má régóta a mészárosok, 
az intéző körök, de Zaborszkí összekötteté­
st it és homályos szerződését, melyet a fő 
várossal kötött, nem tudták ellensúlyozni.

Azért írjuk meg ezeket a dolgokat, — 
hogy a közönség tisztán lássa, mennyire ha­
zug azoknak a sajtó orgánumoknak a lár­
mája, melyek a kormányt okolják s a szer­
biai határzárt állítják oda, mint a husdrá 
paeág egyedüli okát A kormány, mint a 
..asios megvesztegetéséről kiszivárgott hirek- 
bői is kitetszik, nem a maga jószántából s 
nem az agrárius érdekekből ment bele a 
várháborúba.

Gyilkosság a Szt.-Aina ntezán.
Hajsza a gyilkos után.

(Saját tudósítónktól.)
Ma délben a Szent-Anna-utca 53. se. 

a. házban egymásután négy lövés dördültél. 
Mire a ház lakói az első ijedtségükből ma­
gukhoz tértek, a gyilkos füstölgő revolver­
rel a kezében kifutott a házból és elmene­
kült. A ház lakói behatoltak a gyilkosság 
színhelyére, Vas Antal kefegyári munkás la- 
kábáua, ahol a földön Vasnét vérbe bonil­
lán, eszméletlen állapotban találták.

A szomorú esetről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti: Vas Antalné fiatal kefe­
gyári munkás neje egész nap Szent-Anna- 
utoa 53. szám alatti lakásán tartózkodott, 
ahol varrással foglalkozott. Abba a házba járt 
egy ismerőséhez Kovács István kábái szüle­
tésű csíz nadia legény is és megösmerkedett 
a szemrevaló Vas Antalnéval.:

A fiatal asszony a varrógép berregése 
közben szívesen elbeszélgetett a legénynyel, 
aki szerelemre gyulladt Vasné iránt. Kerül­
gette is a szép asszonyt, az azonban nem 
hajlott szavára, de nem szólt az urának. Ko­
vácsot ki is tiltotta a házból. Ez azonban 
nem használt semmit, mert Kovács, amikor 
csak szerét lehette, ott sétálgatott a Szent- 
Anna utca 53 szám alatti ház előtt és leste 
az asszonyt

Legutóbb már munkába sem járt és 
minden idejét az asszonynak szentelte. Teg­
nap egész nap Kovács, Vasné lakása előtt 
volt, sőt szóba is ereszkedett vele és a fiatal 
asszony eltréfált imádójával, nem is sejtve 
annak sötét szándékát.

Ma reggel alig várta Kovács, hogy Vas 
eltávozzék hazulról, az asszonynál termett.
Már délre járt az idő, midőn egymásután 
4 lövés dördült el a Vasét lakásában. A 
aógy lövés közül csak az utolsó talált, há­
rom golyó a falba fúródott. A lövés után 
közvetlen megjelent az ajtóban Kovács és a 
füstölgő revolverrel kezében elrohant. A ház­
beliek rögtön beszaladtak Vasné lakásába, 
akit a padlón fekve eszméletlenül találtak.

Az azonnal értesített rendőrség részéről 
Mile Pál rendőrfogalmazó jelent meg a 
helyszínen. A sebesült asszony, akit hideg 
vízzel fellocsoltak, csak annyit tud, ot 
dani, hogy Kovács Dtv ornm diaié«ény
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golyója találta. Miután állapota aggasztó 
volt és orvos nem jelentkezett, az életveszé­
lyesen sérült asszonyt Mile rendőrfogalmazó 
a városi közkórházba szállíttatta, ahol azon­
nal ápolás alá vették. A kórházi orvosok vé­
leménye szerint az asszony sérülése életve­
szélyes, de nem feltétlenül halálos. A su- 
lyosan sérült, fiatal asszonyt még nem lehe­
tett kihallgatni, mert eszméletlen állapotban 
fekszik. A golyó melyet közvetlen közelből 
lőtt rá a gyilkos, a melle közepén hatolt a 
testébs, s alkalmasint megsértette a tüdejét 
is A golyó a testében maradt.

Mile Pál rendőrfogalmazó azonnal pa 
ranosot adott a tettes kézrekeritésáre. A la 
kásán nem találták, de a rendőrség még a 
mai nap folyamán le fogja tartóztatni. A 
legény e hó elseje óta van csak Debrecenben, 
azelőtt Kábán dolgozott.

Délulán 1 órakor hallgatta ki Mile, aki 
a bűnügyi nyomozást vezeti, Vas Antalt, a 
meglőtt asszony férjét, aki mitsuntud arról, 
hogy a felesége ismerte volna Kovács Istvánt 
vagy hogy az udvarolt volna neki. A ki­
hallgatott tanuk is csak arról tudnak, hogy 
Kovács az utóbbi időben nappal többször 
felkereste, az asszonyt, akinél órák hosszat 
elidőzött.

Az asszony állapota nagyon aggasztó. 
Még lapunk zártáig nem tért magához.

Bikfalvy rendőrbiztos Kubára utazott 
Kovács elfogatásira, mert minden jel arra 
mutat, hogy a déli vonattal oda utazott.

— Áthelyezés. Bárdossy Gyula üzlet- 
vezetőségi titkárt ugyanezen mii őségben a 
budapesti jobbpirti üzlet vezetőséghez he 
lyezték át.

— Szabályrendelet a cseléd és 
muakáslakáaokról A nemrég kiadott 
belügymin sztori rendelet érteim b n dr. K. 
Tóth Mihály mezőrendőrkapitény már e ké­
szítette a szabálya ndeletet a ga dasigi mun 
kás és cselédlakásoktól. A szabályrendelet, 
mely 10 pontból áll, a jog és pénzügyi, va­
lamint a gazdts.'igi bizottság ele fog kerülni.

— Hatvanezer koronás jótékony 
adomány patikáért. Nem mindennapi 
esetről számol be újvidéki tudósi ónk. A vá 
rosi közgyűlés a napokban döntött, hogy a 
hatodik patikát a pályázók közül ki kapa. 
Egyetlen szavazat híján egyhangúlag oda­
ítélték Altwirth Józsefnek aki a patika og 
elnyerése esetén 60 000 koronát ajánlott fel 
a kórház céljaira és az összeget le is tette 
értékpapírokban a pJgármester kezeibe. An 
nál inkább örülnek ennek az újvidékiek, 
mert a közgyűlés elhatározta, hogy a kór 
házat 320 ezer koronáért renováltatja. Min 
den esetre elismerés illeti a j tókony ads- 
kozót, aki azért és akkor is ad, amiért és 
amikor mások nem szoktak adói. Ez is azt 
bizonyítja, hogy a patika igán jó üzlet 
lehet.

- Szőj ka Gyula buosuja. A keres­
kedelmi iskola népszerű igazgatója a kö ef- 
kező buost: sorokat küldte be hozzánk. Jí 
barátaimtól és kedves ismerőseimtől, «kittől 
Pozsonyba költözésem előtt személyesen el 
nem köszönhettem, ez utón veszek búcsút 
azzal a szives kéréssel, hogy tar sanak meg 
jó emlékezetűkben. Szojka Gyula, felső ke 
reskedelmi iskolai igazgató.

— Apponyi és az izr hitközségek.
Apponyi Aloert gróf vallás és ko*oki ,tus­
ügyi miniszter ma küldötte meg H tjduvár- 
megye alispánjához az izr. hitközségek és 
imaüázi egyesületeknek aLpsiabályai tár­
gyában a tanügyi vonatkozású részekre vo- 

atkozó utasításait tartalmazó rendeletét A 
miniszter ugyanis tapasztalta, h'-g a kérdé-
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tya éS oapoota a hv os kis-várdai zenekar Csillag Herman és Csíki Tóni vezeti
’ M,lt a kávéhátban zene estélyt tartanak. Pontos
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,j6g szabályrendeletek a lan ügyi részekben 
rendszerint hiányosak, vagy u törvényes ren­
delte .ésekkel ellenkező szövegezéssel bírnak. 
Hogy tehát az alap szabályok kormány ható 
sági jóváhagyása az ismételt helyesbítések 
éa módosítások által késedelmet ne szenved 
jen, a miniszter a tanügyi részre vonatkozó­
lag raegállapitot a a szabályrendeletek sző 
vegét, melynek lényegétől az uj szabályren­
deletek természetesen nem térhetnek el. — 
Ez a rendelkezés két részre oszlik és az 
iskolaszék teendőd, valamint annak szerve­
zetét Írja körül s célja az állam hathatósabb 
befolyásának és ellenőrzésének biztosítása 
főleg a nagyobb nyilvánosság inauguráláaá- 
val. Tény, hogy kisebb hitközségek úgyne­
vezett zugiskoláiban tényleg sok volt eddig 
a baj, a rende et életbeléptetését a tanügy 
és haladás barátai csak üdvözölhetik, annál 
inkább, mert semmi olyat nem tartalmaz, a 
mi a hitközségek autonómiájának lényegét 
érintené, mert az intenzivebb ellenőrzést ép­
pen a hitközségeknek teszi kötelességévé.

— Tánciskola estély. E hó 8 án azaz 
szerdán lesz a korona“ cimü táncteremben, a 
Schaf János tánc anitó á tal vezetett tanuló 
ifjskból alakult diák tánciskola, reggelig 
tartó zártkörű koszoru-estélye. Kezdete este 
8 órakor. Belépő dij személyenként 1 korona. 
Tánciskolái esték hétf\ sszerda és péntek 
este 7 órától fél 10 óráig Minden vasárnap 
összgyakorlat 5—8 óráig.

— Panaszkodnak a rendőrök. A
várost rendőrlegénység helyzete nem a leg­
jobb, különösen az uj rend életbeléptetése 
óta Szolgálati idejük úgy van beosztva, hogy 
családjuk körében alig tölthetnek nehány 
órát Sérelmeik orvoslása végett három rend­
őrből álló küldöttség mert Weszprémy Zol­
ién főispánhoz és kérték, hogy kérelmüket 
hallgassák meg és javítsanak nehéz szol 
gáláinkon. A főispán megígérte a rendőrök 
nek, hogy amennyire lehet, segíteni fog a 
b*jon és sérelmeiket lehetőleg orvosolja.

— Debreceni diákok szerencsét­
lensége Mint egy hét előtt Novák Márton 
debreceni róm. kath tanító két fia a Tátrá 
baa járt. A turistáknak azóta nyomuk ve­
szett és attól félnek, hogy lezuhantak a 
hegyről. Már átkutatták a hegyvidékeket, 
d eddig nem akadtak rájuk, mondja a lő­
csei híradás, mely nagy rémületet okozott a 
kéi fiú Debrecenben lakó szülőinek. A két 
deák még a múlt hónapban kelt útra, de 
az utóbbi időben, nem adtak hirt magukról. 
Az egyik fiú 17 éves és a felső kereskedelmi 
iskola növendéke, a másik 14 éves és a 
polgári iskola III. osztályú növendéke. A 
vállalkozó szellemű vakmerő fiuk néhány 
koronával zsebükben indultak útnak, oly 
szándékkal, hogy csak augusztus hó vége 
felé tó.nek vissza Debrecenbe. Az is lehet, 
hogy a fiuk azért nem innak, mert pénzök 
nincs, de az sinoi kizárva, hogy balesett 
történt velük, mert a két vakmerő alföldi 
fin nem ösmerte a hegyvidéket.

— KI a cseléd nagybácsija ? A kopenhágai 
Anarkusz Stiftszidende beszéli el a kővetkező érde­
kes és jel enoző eseményt: Egy kopenhágai család­
nál a minap vendégség volt és ugyanakkor a szo­
baleányt meglátogatta a nagybácsija meg a nagy­
nénje. A szobaleány megkérdezte asszonyát, vájjon 
elmehet-e rokonaival a városba sétálni.

— Nem lehet lelkem — volt a válasz — hi­
szen nálunk vendégek lesznek. De mondok valamit.
Ha mi már ebédeltünk, teríts szépen föl a szobád­
ban és vendégeld meg ott a nagybácsidat meg a 
nagynénidet.

így is történt. A társaság igen jól mulatott és 
kitünően ebédelt úgy a háziasszony ezalonjában, 
mint a szobaleány szobácskájábán. Este megkér­
dezte a háziasszony a szobaleányt:

— Nos, hogy mulattatok ?
— Jól, kezét csókolom. A nagybácsi tisztel­

eti a nagyságát és köszöni a jó ebédet.
— Sziveién adtam. Különben kicsoda a nagy­

bácsi ?
— Ole Hanzen, főldmivelósügyi miniszter — 

volt erre a felelet.

tlasdasági tdeek. Balmezujváros 
ról jalen i tudósítónk, ho^y ott a szigeti ra- 
kodénál K. Nagy József gazda 160 kereszt 
búzájából a cséplőgépből kinpnlt szikra 
gyújtogatása következtében 40 kereszt el­
hamvadt. A többit, sik -rült noegmen eni.

a várostól délre a gazdák közős 
rakodóján felhalmozott törek és e z.lma égett 
et 130 korona értékben. A tűz oka gondat 
lanság.

iHgáeolta a gőzeke. Kedden este­
felé Bácsik Imre nevű sulvo an sérült püs­
pökladányi mezei munkást szállítottak be a 
debreceni közkórházba, akit saj sí vigyázat­
lansága következtében megrendítő b tieset 
ért. — A szerencsétlen ember Gyémánt 
Salamon debreceni lakos püspökladányi 
határban levő birtokán dolgozott már na­
pok óta. Kedden délután gézekével szán­
tották az egyik földdarabot, amely­
nél 6 is segédkezett. Fent a működésben 
levő gépen végezve teendőjét, a szerencsét­
lent a munkától és melegségtől fáradtan ós 
laukadtan — közben elnyomta az álom és 
leesett a masi áréi, amely elgázol a és olvan 
veszedelmes külső ós belső sérüléseket ejtett 
rajta, hogy most élethslál fcö/ö'.t leb^g. — 
Eszméletlen állapotban hozták be Debrecenbe. 
A közkórházban nyomban gond is ápolás 
alá vették, de a kezelő orvosai nem igen 
bíznak felépülésében.

"— Kristóffy Józsefet agyonnyomta 
a gőzmasina, Ó norovica báo-k-ó község 
elöljárósága láviiatot küldött a szabadkai 
vizsgálóbíróhoz, amely röv den annyit jelen­
tett, hogy Kristóffy Józsefet eg/onnyomta 
a gőzmasina. Ez a Kristóffy József persze 
nem azonos Magyarország hajdani hírhedt, 
dmbont bel ügy vivőjével. Az »gyonnyomot! 
Kristófy szegény morovioai munkás volt, 
elég kár a szegény, derék magyar munká­
sén. A másikért nem volna kár.

— Felhívás a kereskedőkhöz A ke­
reskedők III. ik osztályú kereseti adója tár­
gyában a kereskedő társulat folyó hó 9 én, 
csütörtök délután 5 órakor értekezletet tart, 
melyre az érdekelt kereskedők meghivatnak. 
Ajánlandónak tartjuk, miszerint a kereskedők 
nézzék meg a váron adóügyi osztályban a 
rájuk kivetett, illetőleg előirányzott odó ■«»»y- 
ságát, hogy az iránt az értekezlet alkalmával 
már tájékozva legyenek.

x Sollingeni aoól zsebkések, ollók, 
borotvák, borotváló késsiilókek és kel­
lékek Mentze áruházában Kossuth utoa 
4 szám alatt a legjobbak. 361—7.

x Papa, Mama, Baba, Mentze Kos - 
suth-utca 4. szám. 361—25.
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Koalíció Horvátországban.
Budapest, augusztus 8. Zágrábból je­

lenti a Kel. Ert.-iibk, hogy a rezuiuoiunisták 
és a Karc e/ios pártiak közt tárgyalások foly­
nak az iránt, hogy a »zLpI mue* ""igén ösz- 
szenlö tartománygyülés munkaképessége biz­
tosíttassák. A koalíciós képviselők száma 52, 
mig a tartománygyülés összes tagjainak 
száma 101, úgy hogy a tartománygyülés tár­
gyalásainak biztosítására a két ellenkező 
párt közf kompromissumra van szükség. Az 
eddigi megállapodások szerint a tartomány­
gyülés legelőször a feliratot tárgyalná, mely­
ben a koalictésok a fiumei revolúciósok meg­
felelően kifejezést akarnak adni azon óhaj­
nak, hogy Dalmácia Horvátországgal egye- 
eittessók.

Az oláh követek Bukarestben.
Budapest, augusztus 8. A nemzeti­

ségi képviselők augusztus '"‘-én csaknem 
t-djua szá i b n a Mi*'.. adgt 'k'ntésóre 
Bukarestem utaztat, anm a lij» 11, ,ai nagy­
szabású fogadtatást rendeznek számukra. A 
nemzetiségi képviselőkkel több cseh ós len­
gyel képviselő (az osztrák Reiohrath tagjai) 
utazik Bukarestbe.

A malommunkások ügye.
. Budapest, augusztus 8. A kereskede­
lemügyi minisztériumban ma délelőtt tizedfél 
órakor tanácskozás volt a malommunkások 
kérelme tárgyában, amely déli egy órakor 
ért véget. Az értekezleten megegvezéa jött 
létre, amely szerint a kereskedelemügyi kor 
mány rendeletileg életbeléptéi a vasárnapi 
munkaszünetet, a munkások munkába lépnek
8 a s,z;fíjk, ideJére is megkapják az ö ven 
százalékkal emelt bérüket.

A honvédelmi miniszter ügye.
B»dapest, augusztus 8. Nagy órdek- 

Tödé® nyilvánult a na<> közönség részéről a 
Jekkelfaluasy Kovács ügy iránt.
«4^4AÍ6l!kJkéJ?'VEelettiben ma ia dr- Csa 
nády Pál és dr Sohvarz Vilmos jelentek meg.
A tárgyaláson dr. Hoffer Mátyás kir. járás 
mró elnökölt, A formalitások elintézése után 
felperes ügy ,éd utal arra, hogy a keresetet 
már elő ad a. Alperes ügyvéd kéri, hogy 
Jekelfalussy alperes védekezését eiőrdia. 
íolperes ügyvédnek ez ellen nincs kifogása 
A peres ügy véd részletesen ismerteti a tény 
állást, felemlíti, hogy a követelés szokatlan 
módon érvényesíttetett, eldob ügyvédi levél 
majd a sajtó utján intézett támadással, csu- 
Pj az6rt, hogy megsarcolják a minisztert. 
Hosszú beszédben magasztalja a miniszter 
személyét, őt is húsz évi bensőbarátság kö- 
eléitei fűzik Jekelfalussyhoz. A kereset el­

utasítását kéri.
Felperes ügyvéd válaszol és kéri a 

törvényes paragrafusainak alkalmazását. A 
tárgyalás folyik.

Az oláh túlzók kiválása.
Budapest, augusztus 8. Politikai kö­

rökben némi feltűnést keltett, hogy a román 
nemzetiségi képviselők külön politikai klu­
bot akarnak alakítani. E mozgalomnak ér­
dekes háttere van és nyilván mutatja, hogy 
az annyit hangoztatott nemzetiségi összetar­
tás maguk közt sincs meg. A pa-lanmnti 
tárgyalások alatt a szerb neime’iségi kép­
viselők semmi titkot nem csináltak abból 
hogy nem értenek egyet a tót és román túl­
zókkal és azzal a kihi/ó hanggal, mit annak 
idején ezek a nemzetiségi vitába bevittek 
Ez a most vajúdó külön klub alakítás való­
színűleg nyílttá teszi n nemzetisek 0gy. 
mástól való elszakadását. Valami nagy egyet­
értésre semmiesetre sem mutat. Az oláh 
klub szervezetét a szeptember folyamén össze 
hivar dó konferencián akarják megállapítani.

Apponyi beszámolója.
... ®ad*P?at’ augusztus 8. Apponyi 
Albert gróf közoktatásügyi miniszter a 
jövő hónapban Jászberénybe utazik, hol 
választói előtt beszámol a kormány 
eddigi tevékenységéről és jövendő ter­
veiről.

Megsemmisített darabont- 
határozatok.

ír . .^,”dapest’ augU8ztua 8. A hírhedt 
Kristóffy, a Fejérváry kormány belügynöke 
tudvalevőleg harmadszor is megsemmisítette 
a vármegyék és városok alkotmány védő ha- 
tározatait. Gróf Andrássy Gyula belügymi 
mszter már eddig is több ilyen megsemmi­
sítő rendeletnek jegyzőkönyvből való törlését 
rendelte el. Most újabban a hozzá felier­
jesztett feliratok alapján Baranya, Báoj- 
Bodrog, Csongrád, Szolnok, Háromszék és 
Zemplén vármegyék, továbbá Mc kő wv
CzegléJ és Hódmezővis heh h A" ’ 
kotmányvédtó „ ' meg,emn,,',i,6
beingj, rendel. üj/ezte hatályon kivül.

Áll««— _ kormány terveiről.
Budapest, augusztus 8. Egyik esti ,ap 

írja, hogy a kormány a delegációk ülés-



BZKkii és költségvetés leiárgyal&sa után, »mi 
szerinte januárig fog elhutódni, még néhány 
adminiBztrativ jellegű törvényjavaslatot tér 
jeszt a Ház elé és ka ezzel készen lesznek, 
ntiadóktatanul rá aiar térni a választó jog 
reformjának kérdésére. Hozzáteszi azt is, 
h gy a kormány b ztosan számit erra, hogy 
ói,i a javaslatot márciusban éa áprilisban a 
íópvissiőházb in keresztül fogja tud ri haj­
úim és májusban kiírja az uj választásokat. 
Ez a brr a hozzáfűzött követelésekkel együtt 
teljesen alaptalan találgatás A választó re 
form előkészítése hosszabb időt igényel, 
mintsem a reformról szóló javaslat a jövő 
év januárjában a parlament elé volna ter- 
jeszetliető s így a parlamenti tárgyalás ál 
iitoiagos határidejéhez fűzött hir, mintha a 
kormány a választások kiírásának kérdésé­
vel foglalkoznék, ép oly kevéssé bir alap­
pal, mint az szt megelőző kombinációk.

Az orosz 5 orrongás.
Pótervár, suguaztus á. A kellő szer 

vezet nőikül kitört katonai forradalmat a 
cárizmus leverte. A lázadó katonákkal szem- 
ben dránói szigorral járnak el.

Pótervár, augusztus 8 A szociálisak 
által tervezett altklános sztrájk nem _ S‘A® 
rül;. Ezt maguk az orosz szociálisak is Dé­
va ják H kijelentik, hogy más kedvezőbb al 
Italomra halasztották el az általános eztiájkot.

TórvéA f M. e.s& fi*.«

§ Lefoglalt tót lap. Turóc’zentmárton-
ban met j úeuó „Carnoknazsnik cima tót 
éloiBpot a rózsahegyi tót foglyokról szóló 
ftözlemény miatt a osendőrség az ügyész 
renaeleto folytán elkobozta.

Slözgazdaság.

Gabonatermésünk:. A folyó évi au­
gusztus io 1-ére vonatkozó s a gazdasági 
tudódó; dicséretes buzgalma folytán össze 
állnható ter-uósb cslés ezúttal már annyival 
inkább kékesebb, mert a központi statisz­
tikai hivatal is rendelkezésre bocsátotta az 
uzidei bevetett területre vonatkozó adatokat, 
»melyek — a buzá* kivéve — nem mutat­
nak lényeges sLorest.

A nevetett térti'et volt:
1905|6-b<n. 1902|3 bau. különbözet

búza 6,é3'2 906 6 031.546 meg 201 360
rozs 1 975 310 1.979 351 — 4041
á-pa 1 844 512 1818.128 meg 27,414
zab 1,814.555 1,787.809 meg 26 746
repce 40 828 47.416 meg 6o83
kataszteri hold.

Minthogy az idén is — mint minden 
évben kisebb nagynbb mértékben elemi csa­
pásuk okozta károk is fordultak elő, amint 
erről már a gazdasági tudósítók általános­
ságban tájékoztattak valószínű károsodásra 
felvehető ős pedig ; A búza vetésekre kö 
rülbelül 1 V* — 2 %, a rozsvetósekre kö- 
rüloelül 1 százalék, az árpavetósekre körül­
belül 2 százalék, a zabvetésekre körülbelül 
1 százalék. Úgy, hogy ezzel szemben a tu- 
tulajdonképen learatott tér ti let isy lesz szá­
mítható: Búza 6.123, fc06 kateszteri hold, 
rozs 1955,610 kateszieri hr ld, árpa 1.807, 
642 k»tesz.téri hold zab 1.796,410 kateszteri 
iiold. Ha már most az ideiglenesen számí­
tásba vett elemi csapás okozta károk figye­
lembe vétetnek, lesz valószinti termés a 
gazdasági tudósítók termékbecslése alapján :

Kát. holdanként és Össeesen megkö- 
orstigos átlagban q zelitőlog millid q

Búza 7 66 46 87
Hozs 6 78 13.11JSL 7.53 13.62
5 ,b 6 72 12.08

Amellyel szemben a múlt évben ter-

roe«i: btva 42.87, rozs 13.74, árpa 13.60 és 
zab 11 32 nilliö métermázsa. Tehát a ter- 
mésá lag kedvizőbb a tavalyinál.

Budapesti ssurómaihavásár. Autr. 8 
Felhaitwo t 736 darab é fi b rju. Árjegyzések : kitö­
rendő éiö bor .ükért 96 — 106 füléiig, n kivételesen 
ll'8 filler, középn inöségü élő borjukért 86 -94 hllé- 
rig. Az irányzat lanyhább volt, az árak 4 6 fillér­
rel kilógrammonkist hanyatlottuk.

Bec»i sertésváiár Sl - Marx, aug. 8 
A mai vasárra felhajtatoit 9726 darab sertés és pe­
dig 6422 darab zsir- és 4304 darab hússertés. Ár­
jegyzések : első endti magyar sertésekért 03 104
filterig, kivétel -sen 105, szedett s«ité--ekért 1ÜL—106 
fillérig, kivételesen 106 fillérig kilogrammonkint élő­
súlyban levonás nélkül. Az irányzat változatlan ma­
radt. , , 0

Kőbányai sertéstislet. Augusztus 8. 
Bízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramcn 
felüli súlyban) 1.2—113 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 119 120 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 122—123 fülérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig- 
ül. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 122—124 fillérig. Közép (páronkint 240- 260 ki-
logramn ig)-------- fii érig. Könnyű (páronkint 240
küogrammig) 124—126 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
augusztus 5 ik napján volt készlet 50440 drb. 1906. 
augusztus 6-ik napján felhajtatott — darab. 1906. 
augusz us 6-ik napján elszállittatott 391 dara'. 
1906 augusztus 7-ik napjára maradt készlet 60 046 
fai ab. A hízott sertés üzletirányzata : változatlan.

B Bt E o z; s M

acgényCaanioIi.
Baritságf.

(Franciából.)
S-.m Achilles és Patrokles, sem Ores­

tes és Pylsdes barátságit ceai volt olyan 
benső és tarlós, mint Nisusuak és Eurya- 
lusnak, Aeneas társának barátsága.

— Gyengéden szerették egymást s soha 
sem váltak meg egymástól — Írja róluk a 
történelem.

Eur j alus volt a fiatalabb. Anyja, Ida, 
Nisusra bízta, aki baráti és atyai szeretettel 
vette körül, de a baráti viszonyban mind a 
ketten egyforma jogokat és előnyöket élvez­
tek s egyéniteknek tekintették egymást 
mindenben Foglyaikkal emberségesen bán­
tak, de nem sokat törődtek velük.

Az öreg Achates, aki a fegyverforgatás 
művészetére oktatta a két baráto', gyakran 
ismételgette előttük :

_ Nem méltó szabad emberhez, ha
rabszolgái őjóbe szerelmes, de még a hoz­
zánk hasonló nő iránt sem szabad teljes oda­
adással viseltetnünk. A nők azért vannak, 
hogy vásznat ezőjjenek, elkészítsék ételün­
ket s a nyugalom óráit megédesítsék. De 
aki jobban szereti a nőt, mint kellene, 
azzal megesik az a különös szégyen, hogy 
a nő fog felette uralkodni.

(Folytatjuk)

Árverési hirdetés-
A ref. Collégium épületében történő 

átalakitásoknálöszükségessé vált bontá­
sok alkalmával kikerüt ócska téglák, 
kőlépcsők, kő és márvány lapok, lépcső- 
vaskorlátok, ajtók, ablakok, ablak vas­
rácsok doset csészék, ólom vízvezetéki 
csövek, s egyébb öcska apróságok az 
egynemű tárgyak egy összegben vagy 
részletekben is folyó augusztus hó 
16-án délután 4 órakor tartandó nyíl- 
vános árverésen a többet Ígérőnek el­
adatnak. Mely árverésre az érdekelitek 
figyelmét felhívom. 414—1—1(

Debrecen, 1906. augusztus 6.
Collógiumi háznagy

10417—10418—1906.

Ló és szarvas marha eladási h’rdetés.
A városi törzsménesből és gazda­

sági törzsgulyából kiselejtezett és szám- 
feletti lovak és szarvasmarhák nyilvá­
nos árverésen való eladatása elrendel­
tetvén, értesittetnek a venni szándéko 
zók, hogy ezen árerés, a f. é. augusz­
tus havi országos állatvásáron és pe­
dig a lovakra nézve augusztus 12 én a 
szarvasmarhákra nézve augusztus 
13-án mindenkor d. e. 9 órakor a 
barom vásártéren fog megtartatni.

Miről a venni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy ezen eladásra kije­
lölt szarvasmarhák és lovak a város 
Fpreskerti telepén előzetesen megte­
kinthetők. 413 1-1.

Debrecen, 1906. augusztus 6.
Városi tanács.

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:

Angus t tus 8-án és 9-én:
1. Dániel az oroszlán bariangbanl 2. Egy 
részeg ember kellemetlenségei. 3. Egy 
természettudós reggelije. 4. Utayás az 
alpeseken. 5. Az elveszett evikker. 6- A 
cukrásznál. 7. Érdekes halász zsákmány. 
8. Lola bicikl/zni tanul 9 Az áruló tinta 
foltok. 10 A párisi nagy akadáy verseny.

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 4C4-X' 
Kezdete es e 7 órától 11 ig, óránként.

1906. augusztus 8

v üsnwvr-Tv

rerase

a legtökéletebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három át­
tételei. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 

U tö köly egy darabban leemelhető;
a mint vasrészekkel nem érintke- 

11 zik ezáltal a bor megfeketedése
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

-------------------------------------- munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 1.

TÓtll Gyula vas nagykereskedő Debrecen.



„uegenjc

gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánfly-Hunyail és Kolozsvár közt

Klimatikus (Subalpin) gyógyhely. 
Mórfürdők,

fenyő- ée 9* Lobogó fürdők.
-*M*r

Javalwa i
Kezdődő tüdőbetegeknek.

Scrofulóticuaoknak.
ANGOLKÓROSOKNAK,

Yémegénység — Hysteria,
Ideggyengeeég ellen.

386-5-3.

Magyar királyi államvasutak üzletvezetősége Debrecen 
21336—1906. II. szára.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. állam vasutak Ebes ál­

lomásán építendő emeletes felvételi épü­
let, kettős földszintes őrház,őrházi mel­
léképületet, állomási és őrházikut és őr­
házi sütőkemence összes munkáira ezen 
nel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre 
a kellőleg kiállított és felbélyegzett aján­
latok legkésőbben folyó évi augusz- 
tne hó 15-én ü. e. 12 óráig a m. kir. 
államvasutak debreceni üzletvezetősé­
gének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fo­
gunk figyelembe venni.

Az építmények tervei a szerződési 
tervezet, és a feltétfüzetek a magyar 
kir. államvasutak debreceni üzletveze­
tőségének építési és pályafentartasi 
osztályánál (Tisza palota II em. 19 ajtó,) 
és a debreceni osztálymérnökségnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők és 
ugyanott az ajánlati szöveg és az aján­
lati költségszámítás dij nélkül megsze­
rezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő 
felírással látandók el:

„Ajánlat az ebesi magas építmények 
munkáira*

Bánatpénz fejében legkésőbben^ f. 
évi augusztus hó 14-én délelőtti
11 óráig 1600, azaz ezerhatszáz korona 
teendő le készpénzben, vagy állami le­
tétekre alkalmas értékpapírokban a deb­
receni üzletvezetőség gyüjtőpénztáranál 
A készpénzben befizetett bánatpénz után 
kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve 
a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi ár­
folyam szerint, de a névértéket meg nem 
haladható értékben fogadtatnak el. Az 
üzletvezetőség fentartja magának az 
ajánlatok között a szabad választási jogát.

Debrecen, 1906. julius hó 30. 
412—1—1. Az üzletvezető ség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3V2 4 és 5'Vo-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel Ü" Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347—30-12.

h i.lA

ÖZl. JtlUf: UHU. a 1 (iu/j uioiioM. f
ígyógyhely és vizgyógyintézet. |

Fölséges vidéken 750— 1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek j 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por | 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális muszáza \ 
emésztési zavaroknál, villanyozás, vülanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 8 
— Évenkint 800 an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó | 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. — I

Prospektust ingyen küld
Dr. Buprioh igazg. főorvos. I

OSEBS és BAUER motorgyár 1 Badapest, Podianioky-n. 18.
Benziu-loko mobil. I Szivó-gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés* 1-2 (illérttzem költség 
feltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.

Több mint ezer gép üzemben.

um Világszerte hires a borszéki gyógy-borvte. m
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasabb üdítő ásványvh 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gas- 

dsg vás és mé z tartalmánál fogva igen jó hatással van u vérszegénység minden neménél, 
tóvá bá az an^ol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti1, gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; da kitűnő 
sikerrel busznál a’ik a vese, hugy hólyag és köszvény bánWlmak ellen, a légző és emésztő 
szervek huiu'ainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki sulyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

BKékre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító téi yezök Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöse döben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforáaok. Szár. 
savval teli éti hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegitet: szénsavas kádfürdők, 
hid> g vízzé gyógyító in ézet, masszes, villám ozás, tej és savóin a, terainkura. Villám világi tás 

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegyet
Napa 'a D< dáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
K pnató >eb ecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletbe: 

neveze esebb szálló-, kávéház és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

Osztr. szabad, bej. Windeqki maga gijórtja a

Cement-, fal, kő forma i
teljesei! felszerelve csak 36 korona É

követi I I
I

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal 
más swemm kövek gyártása, Brosü- ” 

rák ingyen én bérmentve. |

Tevoqdenn x L Pollaeft Dalijaiig a D J
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Hü W 1 n

Dija 10 azőig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

sió 6 fillér.

; Levélben tudakozódásokra pontosan vála- 
stolnnk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 

í Apró hirdetések előre fizetendők.

I
I
%
%

m&KBREC Z-J“
usesstőeségének

98
> Lxcl0Mva.il; «.Iának 

Melon szám»
41.2.

wvi«e v4fctA#-.'X"«e»i«r- etiyamMmmiamm
I szoba seprű

16 kr, 10 drb. vételnél 
1.45 befőzéshez cukor,su­
lid, hólvagpapir lepol- 
cec bban Gnick Izidor fü 
szer üzleteben Peteifi a ut • 
ca. Ugyanott jókerl.en le­
vő üres hordok kaphat k.

374—1—U_
Haszonbél boád j tiltok.

A ezepesen 19 nyilas té­
ny »épületekbe ellátott 
földbirtok 1906. októb* r 
l-iöl kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Káinén Piac ntca 44 
Siam alat. 397 x—1.

Séta testben
but" ózott ízoba kiadó. 
Cím a kladi hivatali an.

Egy jó családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanuknak felvé­
tetik. Cím a kiadóhiva­
talba.

Bútorozott
szoba egy vagy két ur 
részére Hunyadi utca 20 
kiadó. 411—1—1.

A valódi „Tullpánerdö“
szivarka hüvely és szivar­
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésé on van Füvész- 
'rert-u.14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tisz'i hüvely 
10 kr. Progre-s 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy 12 
kr Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 374. Eg> tanuló 
felvétetik. 36Ó 10—6

ív"'S; I-'- ■ k

Mwoni gyártmányú

1 arten, Batiszt és Delinek,
továbbá 248 x—91

Bimzett Batiszt és Vászon Babák
Q&gyválasztékban kaphatók

BosznayJ.és Társa
divat- ArnkAzAban , # 

Debreozen, Kossuth-utca 5. szám.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖL OES-féle

ja
TMARGIT-CR

csodás hatású arckenőcs használata által.

ARfortvii nihőmfl» rét dkivül finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel- 
niarglí vív lile szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet akti mintegy behizGgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapimatot ad, 10 — 12 nap ala't teljesen átalakbj i a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfolto' és mindennemű bőr isztá lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá ényess ‘,min más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint s pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazha ó. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded tides ge , t Út éget, bársonysz r 1 puhaságo és kellemes apintatot nyer. 
Leglényet, esőbb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és Így teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Margit-szaspao 70 fill., — Marglt-pudet K 1.20, — Marglt-togpep 1 K. — Arciriz 1 Kor.

Készíti:
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gifogyszerész ARABON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mih lovits J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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Hirdetések jutämos áron felvétetnek.
Visk Várhegyi
HEWUrtRüy. VtkWK'É,«' fA »HMMBBBSII

(Mármar oa- me gye.) fürd fp
i
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A verhovin i hegység lcgbíjosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F Ü R CJ Ö. A legkiv lóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a verhiány míadememü alakjait.

Kilv nő gyógy ha ámnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a. gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hóly ag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fói fii- ivarszervek bajainak

Kerjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
It?szsa*ó: BÖHM LAJOS.

Visk-Varhegy Marimros-mogye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve L-veeője tiszt» pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányir VisL Yu. ú-. gytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van. a vasú i á’ omásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi féltig) elet ala t vannak. Pontos p 'Stajtrar. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény k- nyila. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser i onyharól is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!
■ vx» «'ottaxtieaKKA .w

Tnlipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Védjegyezve TnlipánPadldfénymáz!
(Linóleum)

Hazai gyártmány
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Ne vásároljunk osztrák padlóién^ mázt, mert
A TnlipAn-PadlófónymAz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A TnlipAn-Fadlófénym íz tartós , rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir.
A TulipAn-PadlófénymAz vizel mosható
A TulipAn-PadlófénymAz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg bédogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A TulipAn-PadlófénymAz minden nagyobb filszerkeredésben és drogueriában kapható. 

Viexontelárusltá soknak legjutáz yosabb árajánlattal szolgál
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G-37"u.1o. és Táisai

vegyészeti festék-, lakk- és kenoogyár
BUDAPEST, IX Remete-utca.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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tánzatoktól óvakodjunk.


